

# 拉萨日报

ཀྲུང་གོ་ཡི་རྒྱལ་གྱི་འབྲེལ་ལུགས་ལོ་དུང་དྭོག་ལེ་གསལ་ལོ་ལྔ་པ་

2025年1月26日 星期日 农历甲辰年十二月廿七 今日4版

LASA DAILY 第2681期 www.lasariobao.com



## 习近平春节前夕视察慰问部队 向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员预备役人员和民兵致以新春祝福



一月二十四日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到北部战区机关视察慰问，通过视频看望基层官兵，检查部队战备值班和执行情况，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平同北部战区官兵代表合影留念。

新华社记者 李刚摄

新华社沈阳1月25日电(记者梅常伟)在中华民族传统节日春节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日到北部战区机关视察慰问，通过视频看望基层官兵，检查部队战备值班和执行情况，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役

人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。  
农历小年已过，辽沈大地洋溢着喜庆的节日气氛。上午9时30分许，习近平来到北部战区机关，在热烈的掌声中，亲切接见北部战区官兵代表，同大家合影留念。  
随后，习近平同全军有关部队人员进行视频通话。南部战区陆军某旅

任务分队、东部战区海军岸舰导弹某团值班分队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、郑州联勤保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵整齐列队，依次向习主席报告战备值班和执行情况。习近平认真听取有关情况介绍，对他们的工作给予充分肯定，并

向他们表示亲切慰问。  
习近平强调，过几天就是春节了，全军部队要加强战备值班，及时有效处置各种可能的突发情况，维护好国家安全和社会稳定，确保全国人民过一个欢乐、安宁、祥和的春节。要注意搞好工作统筹，把官兵节日期间的生活安排好。  
张又侠等参加活动。

## 市人大常委会(机关)党组理论学习中心组召开集中学习(扩大)会

拉萨融媒讯(记者格桑卓嘎)1月24日，市人大常委会(机关)党组理论学习中心组召开集中学习(扩大)会。  
市人大常委会党组书记、主任贺鹏主持并讲话。  
会议传达学习了习近平总书记对西藏日喀则市定日县6.8级地震作出的重要指示精神和在1月20日召开的中共中央政治局会议及二十届中央纪委四次全会上的重要讲话

精神等。  
贺鹏强调，党组班子要把政治修养摆在党性修养的首位，严守党的政治纪律和规矩，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢记“四个创建”“四个走在前列”，当好“七个排头兵”，紧紧围绕党委中心工作，落实好市委十届九次全会暨市委经济工作会议精神及常委会党组25项分解措施，着力

提高立法质量、增强监督工作实效、深化拓展代表工作，全面加强自身建设，将民主生活会成果转化为推动人大工作高质量发展的实际成效。  
贺鹏要求，市人大常委会党组要切实肩负起全面从严治党政治责任，主要负责同志切实承担起第一责任人责任，领导班子其他成员认真履行“一岗双责”，加强纪律建设，巩固深化党纪学习教育成果，深化清廉机关建设，强化廉政学习

和警示教育，巩固风清气正的政治生态。同时，针对民主生活会上查摆出的问题，列出整改清单，明确整改目标、措施及时限，建立台账，销号管理，党组成员要带头抓好整改，进行跟踪检查和评估，防止问题反弹，建立长效机制巩固整改成果。  
市人大常委会党组成员、副主任彭飞跃、达瓦、次仁顿珠、次仁卓嘎出席会议。

## 市领导开展春节藏历新年走访慰问活动

拉萨融媒讯(记者范江英)在春节、藏历新年到来之际，1月22日上午，市委副书记赵辉年率队看望慰问我市统一战线代表人士，向他们送去党和政府的关怀与温暖，并致以新春问候和美好祝福。  
赵辉年先后来到爱国统战人士后代江洛金·次仁央金、新就业群体代表达瓦次仁、归国定居藏胞索朗德勒家中走访，并集中看望慰问

了党外知识分子且巴旺久、非公有制经济界人士江村、宗教界代表人士嘎玛曲培、就业困难人员洛桑，与他们亲切交流、互致问候，详细了解他们的工作、生活和身体情况，对他们一直以来为拉萨经济社会发展作出的贡献表示感谢。  
在走访慰问中，赵辉年指出，过去一年，市委、市政府坚持以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神，贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示精神和新时代党的治藏方略，团结带领全市各族干部群众，聚焦“四件大事”，聚力“四个创建”，围绕当好“七个排头兵”，坚持“五条原则”，实施“四大战略”，实现社会大局和谐稳定、经济大盘稳中向好、城乡面貌焕

然一新、民生福祉持续增进的喜人态势。希望广大统战人士代表继承和发扬党爱国爱教的优良传统，立足各自岗位积极发挥“头雁”作用，团结带领全市广大统战人士听党话、跟党走，同全市各族群众一道为谱写中国式现代化拉萨新篇章而努力奋斗。  
市人大常委会副主任达瓦，副市长高军一同参加。

## 拉萨大街小巷年味浓 红红火火迎新春

(第二版)

### 嘎玛泽登在拉萨市国土空间规划委员会主任办公会上强调 扭住目标不放松 一张蓝图绘到底 让千年古城拉萨焕发更大生机活力

西藏日报讯 近日，区党委副书记、自治区主席嘎玛泽登主持召开拉萨市国土空间规划委员会主任办公会。他强调，要深入学习贯彻习近平文化思想、习近平总书记关于国土空间规划的重要论述，按照党中央、国务院决策部署和自治区党委、政府工作要求，扭住目标不放松，一张蓝图绘到底，让千年古城拉萨焕发更大生机活力。  
任维、肖友才、韦秀长、徐志涛、次仁平措、张利出席。  
会议审议了《拉萨历史文化名城保护规划(2021—2035年)》(以下简称《规划》)。  
嘎玛泽登指出，拉萨是一座千年古城，是第一批国家历史文化名城。《规划》是拉萨历史文化保护的总纲。要始终坚持以习近平文化思想、习近平总书记关于国土空间规划的重要论述为指导，主动对标党中央、国务院决策部署和自治区党委、政府重大决策、重要谋划取向相一致，进一步增强使命感责任感，上下一体、协同配合，全力以赴做好工作。要始终将构筑中华民族共有精神家园、推进中华民族共同体建设作为历史文化保护传承重要内容融入城市规划、保护、建设全过程各方面。要坚持把保护放在第一位，坚持在保护中传承发展，深入贯彻新修订的文物保护法，提高文物保护管理水平，真实完整保护好重要历史文化遗产。要坚持一张蓝图绘到底，统筹做好规划设计，坚持问题导向，做深做细工作，加强历史文化名城的保护和管理，引导各类业态健康有序发展，更好地优化城市形象、提升城市品质。要强化保障措施落实，加强对《规划》监督检查，不折不扣抓落实，切实维护规划的严肃性、权威性、方向性、引领性，既突出拉萨古城核心区等重点地区风貌，又与城市整体设计建设格局相匹配，立足拉萨世界级旅游目的地实际，加强沟通协调，共同营造关心理解支持拉萨历史文化保护的良好环境。

## 蔡公堂街道香嘎村： 打造“说事”平台 为民解忧促和谐

西藏日报记者 刘斯宇 通讯员 萨吉德

城关区蔡公堂街道香嘎村，地处拉萨大桥318国道以南，占地面积约4.56平方公里，香嘎村原属于蔡村五组，2023年10月经过区划调整，成立了香嘎村筹备组，同年12月1日正式揭牌成立香嘎村。然而，刚成立的香嘎村面临诸多难题。这里人员构成复杂且数量庞大，矛盾问题集中且突出，基础设施滞后，背街小巷存在各种错综复杂的情况。为有效解决村民间的矛盾纠纷，充分倾听村民的诉求与建议，香嘎村精心打造了一系列“说事”平台，为构建和谐乡村、凝聚民心提供强大助力。  
在香嘎村基层治理工作中，一个独具特色的“说事”平台正成为该村基层治理的有力助手，村民的烦心事、操心事、揪心事以及对村庄发展的建议，都能在“说事”平台上得到充分表达。  
“温馨访民”说事——增进干群鱼水情  
在香嘎村，“温馨访民”说事平台就像一座坚实的桥梁，连接着干部与群众的心。  
香嘎村党支部第一书记、村“两委”班子、驻村工作队和网格员们化身“访民使者”，穿梭在香嘎村的每一条小巷、每一户人家，主动了解群众生活状况、倾听诉求、收集问题，并认真记录群众提出的每一条意见和建议，及时反馈给相关部门，为群

众排忧解难。他们用微笑和理解，拉近与群众的距离，让群众感受到被重视、被关心。  
自2024年3月起，香嘎村开始大规模入户摸底工作。截至目前，累计走访2200余次，发放2250张便民联系卡，处理信访隐患55件，进一步深化了网格员与群众的联系。在摸底工作中，网格员们将党的关怀和温暖送到群众家中，同时，也将群众的声音和诉求带回。“温馨访民”说事成了村民倾诉的“港湾”，让每一个问题都能得到关注，每一条建议都能得到重视。  
“暖心活动”说事——提高群众凝聚力  
在香嘎村，“暖心活动”说事平台犹如一把神奇的“钥匙”，开启了提升群众凝聚力的大门。  
香嘎村以慰问活动为主题，为困难群众、孤寡老人送去温暖和关怀。一袋袋生活物资、一声声亲切问候，如同一缕缕阳光，照亮了他们的生活。在慰问过程中，干群围坐在一起，分享着彼此的故事，诉说着生活的酸甜苦辣。截至目前，香嘎村已申请到1万元救助资金，帮助1户家庭解决实际困难；累计慰问困难群众、困难党员、困难联户长40余人，发放慰问金4000余元。  
香嘎村还以各种节假日为契机，举办丰富多彩的文艺活动。  
(下转第二版)